

党建领航强堡垒 服务群众暖心扉

——共青城市以高质量党建促进高质量发展

本报全媒体记者 唐文曦

7月11日,记者来到共青城市苏家垱乡村投资发展有限公司,展厅内一股浓郁的乡土气息扑面而来。一包包晶莹剔透的大米,一盒盒鲜美可口的菌菇整齐排列,这些农产品不仅是自然的馈赠,更是苏家垱乡以党建为引领,通过“强村公司”模式推动产业发展、实现乡村振兴的生动写照。

2021年8月,苏家垱乡成立共青城市首家“村投公司”,由全乡11个村(居)联合发起成立并成为公司股东,以公司化发展的方式,组织全乡各村力量,利用市场手段激活乡村公共资源,推动强村富民,助力共同富裕。

“以前我们村土地大面积抛荒,现在通过‘村投公司’整合,不仅种上了小香薯等特色农作物,还打响了‘苏乡益品’的品牌。”土牛村村老李向记者介绍。

土牛村特色农作物的成功种植在苏家垱乡不是个例,自“村投公司”成立以来,公司以党组织联建为纽带,推动资源共享、优势互补。通过“乡级统筹、跨村建设、收益归村”的创新理念,盘活了5个村庄2420余亩抛荒土地,让沉睡的土地焕发出新的生机。

除了整合土地资源,龙头企业带动也尤为重要。“为实现从单打独斗到抱团发展,我们积极对接星河生物和九派城乡等龙头企业,通过‘强村公司+龙头带动’的模式,不仅促进了农业产业结构的优化升级,更引领了乡村经济向高质量发展迈进。”苏家垱乡党委书记王家龙告诉记者,苏家垱乡“强村公司”的成功经验已在共青城市推广开来。截至目前,共青城市5个乡镇均已成立“强村公司”,覆盖行政村28个,经营性总收入突

破2000万元大关。

与此同时,共青城市积极推动“3.0版”党群服务中心建设,实现服务“一老一小”工作走深走实。走进茶山街道温馨社区日间照料中心幸福食堂,热气腾腾的饭菜香气四溢,老人们围坐一堂,享受着舌尖上的幸福时光。77岁的袁有才向记者说道:“自从社区办了幸福食堂,我每天最期待的事就是来吃饭。价钱合理,饭菜合胃口,还能和老伙计们聊聊天,感觉生活更有滋味了。”

除了幸福食堂,社区党委还积极整合阵地资源,会同民政部门打造了700平方米的居家养老示范中心。茶山街道党工委副书记李彬告诉记者,利用养老示范中心,社区为老年人提供了包括健康咨询、文化娱乐、心理慰藉在内的多元化服务,极大地丰富了老年人的精神文化生活。

关注老年人幸福晚年的同时,呵护未成年人健康成长同样重要。在温馨社区党群服务中心的儿童活动室内,孩子们在志愿者的陪伴下,尽情享受着童年的欢乐。书法室、绘画室、儿童娱乐休闲区……一处处精心打造的空间,成了孩子们心驰神往的乐园。“我们安排了暑假课堂,目前社区内有100多名儿童报名参加。”李彬说,社区采取“居民点单、社区派单、老师接单”的模式,尽力保障儿童们的教育需求得到满足。

从“强村公司”的蓬勃发展到“3.0版”党群服务中心建设的积极推进,共青城市深入推进基层党建“书记领航”行动,不断探索乡村振兴和服务群众的新路子。在这片充满希望的土地上,一幅产业兴旺、生态宜居、治理有效、生活富裕的新画卷正徐徐展开。

德安 “清风讲堂”月月开

本报德安讯(通讯员汤桃花)“近期你们有什么培训需求和培训课程建议?”日前,德安县纪委监委在系统内广泛征集课程意见,旨在为新一期“清风讲堂”开班作准备。

“清风讲堂”是德安县纪委监委针对纪检监察干部开设的专题培训课,每月定期举行。培训班通过座谈交流、问卷调查等方式,针对干部实际知识空白、补能力短板,实现按需施教。截至目前,已成功举办23期培训,惠及1870余人次。

为确保培训实效,德安县纪委监委还实施了“每周一学一测试”等学习检验机制,推动干部在实战中提升能力。通过系列培训和学习活动,纪检监察干部业务素质 and 实战能力显著提升。下一步,该县纪委监委将持续强化干部队伍建设,常态化开展教育培训,将纪律规矩内化于心、外化于行,努力锻造一支高水平、专业化的纪检监察铁军。

湖口 监督检查有底气

本报湖口讯(通讯员王健)“作为一名新兵,这次听了授课领导讲授监督检查方法、报告起草等方面业务知识,我对开展好监督检查更有信心、更有底气了。”近日,湖口县纪委监委一名干部在参加业务交流论坛后说道。

该县纪委监委将干部培训作为队伍建设的重要抓手,结合实际,细化工作方案,精选16个课题开设“纪检监察业务交流论坛”,以每月一主题的形式,组织业务骨干轮流分享体会、传授经验,全面强化干部政治素养,目前业务交流论坛已举办11期。同时,将全员培训与实践锻炼相结合,通过分批轮训的方式,轮流安排年轻干部参加专案,并在专案组内部实行师徒结对、岗位轮换等培养模式,进一步提升干部实战能力。

瑞昌 解决村民堵心事

本报瑞昌讯(通讯员张春草、陈迪权)“道路塌陷安全隐患排除了,现在出行很安全,心里总算踏实了。”面对瑞昌市横立山乡纪检监察干部回访,该乡光辉村村民老曹喜悦之情溢于言表。此前,横立山乡纪委在入户走访时发现光辉村下夏组路段出现坍塌,给村民出行造成不便和安全隐患。该乡纪委立即将问题纳入民生诉求事项进行监督,督促乡农业农村办和光辉村“两委”共同商议解决方案,困扰村民出行的问题不到一周时间得以解决。

同样,在桂林街道东关村,长期困扰村民的道路积水问题,也在市纪委监委的推动下得到了有效解决。针对该村六组道路低洼、排水不畅的问题,市纪委监委工作组深入调研,与街道纪检监察工委联动,制定并实施排水方案,推动东关村“两委”积极作为,仅用一周时间便完成了道路排水工程,保障了村民的出行安全。

办成群众可感可及的实事,是瑞昌市纪委监委聚焦民生领域,推动群众身边不正之风和腐败问题集中整治的生动实践。今年以来,该市纪委监委有效整合乡镇纪检监察力量,深入基层一线,切实解决群众急难愁盼问题。未来,还将继续推动监督力量下沉,深挖细查民生诉求背后的腐败和作风问题,以实际行动推动基层治理水平提升。

柴桑区 开展清欠专项行动

本报九江讯(通讯员周今朝、王美欣)“真没想到,拖欠这么久的钱还能拿到,太感谢法院啦!”日前,凌某在九江市柴桑区法院开展的“赣鄱利剑·金融清欠”暨推进巡察反馈问题整改专项行动中,收到了被拖欠的劳务款。

据了解,此次案款发放重点涉及民生、金融等领域,在柴桑区委巡察组的见证下,柴桑区法院共向30名申请执行人发放执行案款5199万元。在发放现场,法院工作人员还向申请执行人报告了今年以来的执行工作情况,通报了今年1月至5月的收结案情况,并向参加活动的金融机构等申请执行人介绍了执源治理工作开展情况。

在案款发放过程中,执行干警严格按照“一案一账户”要求,认真梳理、核对案款信息,与申请人确认债权数额,并组织申请执行人有序办理执行款项手续。“执行工作事关当事人合法权益的实现,事关司法公信力的提升,事关司法权威的彰显。下一步,我们将持续跟踪法院执行领域问题整改情况,督促法院建立健全执行联动协调机制和执行监督体系。”专项行动相关负责人表示。

浔阳区 打造人才强区新引擎

本报九江讯(通讯员余雪媛)近日,借助我省“人才政策宣传月”的东风,九江市浔阳区全面铺开人才政策“五进”宣传活动,确保好政策直达人心,惠及万千人才。

自活动启动以来,浔阳区创新方式,将人才政策送入机关、园区、企业、基层及院校,通过举办宣讲会、现场解答等形式,广泛宣传《赣鄱英才计划实施办法》等省市级人才政策,确保政策红利精准落地。特别是在服务重点企业如中铁大桥局五公司时,通过区、街两级联动,细致讲解申报流程,收集反馈意见,进一步优化人才服务环境。

同时,以项目为引领,积极搭建人才与用人单位的联系桥梁,促进人才与产业深度融合。通过浔城英才计划等载体,成功吸引高层次人才助力城市建设,展现了“以项目引才,以服务留才”的生动实践。

在留住人才方面,浔阳区更是下足功夫,通过提供“人才绿卡”、建设返乡人才创业基地等措施,打造全方位、多层次的人才服务体系。结合传统节日与“人才日”,开展系列慰问活动,以情感纽带增强人才归属感,营造“人尽其才、才尽其用”的良好氛围。

诗画八里湖 民宿竞出彩

吴宝冰 本报全媒体记者 周亚婧

盛夏时节,走进九江市八里湖新区赛城湖畔的庐逸香村,青砖黛瓦的古朴村落,展现独特的宁静与和谐。空中俯瞰村落,如一颗璀璨明珠镶嵌在湖光山色之间,一旁的赛城湖绿道穿行而过,无论是在古树下喝一杯咖啡,还是村落漫步、绿道骑行、湖边垂钓,都能尽享城郊独特的宁静与惬意。

“这边风景很好,空气清新,住宿也很温馨,特别适合带家人一起来游玩。”游客张先生说。庐逸香村一期由原有的47栋民房改建而来,占地面积205亩,经过一年多的运营,目前主要以大型的商务接待、公司团建、亲子游为主,受到广大市民游客的喜爱。

距离九江市政府所在地约5公里的地方,鹤问园民宿掩映在一片苍翠中。一排原木风格的民房静静矗立,与周围的自然景色融为一体,庭院竹椅上坐着许多游客,他们闲谈、品茶,时间仿佛放慢了脚步。

“这里原本是一家农家乐,我们在保留环境主体的情况下进行改造,结合了大量原木、白墙、竹子等元素,更加贴近大自然,民宿的独特风格不仅吸引了许多国内游客,还有很多国外游客

来此度假。”鹤问园民宿负责人罗狄介绍。

“这里有种曲径通幽、闹中取静的感觉,很喜欢这种安静舒适的生活,非常惬意。”来自武汉的游客刘先生是这里的老主顾,每隔一段时间就会来鹤问园民宿住上一阵。

近年来,八里湖新区加快推进文旅攻坚行动,把民宿产业高质量发展作为发展全域旅游、推进乡村振兴的有力支撑。本地民营企业坚持突出特色,在做“浓”乡愁、做“亮”主题、做“优”品质等方面下功夫,形成了休闲观光、运动娱乐、康养休闲、研学培训等新业态。

八里湖新区因地制宜推出了一批主题丰富、特色各异的民宿产品,先后建成了城外、庐逸香村、鹤问园、鹤问园、前湖居等一批精品特色民宿,成为城市住宿业态的重要补充。这些民宿的建成不仅为游客提供了高品质、多元化、个性化的住宿服务,带来沉浸式旅游新体验,也为当地经济发展注入了新的活力,成为旅游产业的重要组成部分,带动了餐饮、交通、娱乐等相关产业的发展。



7月10日,都昌县禁毒办组织工作人员和志愿者深入乡村开展禁毒宣传活动。

通讯员 罗东摄

筑牢“防毒墙”

本报湖口讯(通讯员李端)为进一步加强易涉毒场所的管理,不断强化防范意识,预防涉毒违法犯罪活动的发生,7月6日晚,湖口县公安局禁毒大队在酒店、KTV等娱乐场所开展禁毒宣传活动。

活动现场,民警通过张贴宣传海报、悬挂宣传横幅、发放宣传资料等方式,讲解毒品种类、危害,并结合相关案例,以案释法,普及法律知识,要求娱乐场所提高防范意识,及时举报吸、贩毒等违法犯罪线索。“通过民警的讲解宣传,我们更加深刻地认识到了毒品的危害性,增强了禁毒意识,我们将全力配合公安机关打击毒品犯罪。”某娱乐场所负责人表示。

九江 筑牢道路交通安全屏障

本报九江讯(全媒体记者唐文曦 通讯员肖雨珂)为深入推进道路交通安全“夏季行动”,九江市交管部门围绕“三个一批、两个严防、一个确保”目标,全面开展夏季交通安全突出风险专项整治。截至7月11日,已查处疲劳驾驶163起,无证驾驶744起,客运车辆超员31起,汽车驾乘人员未按规定使用安全带508起,治理重点道路安全隐患14处。

该市交管部门“夏季行动”中创新举措亮点纷呈。修水县公安局交管大队通过“荧光行动”,为村民发放反光背心和夜灯,增强夜间出行安全并组织“板凳会”11场,参与群众500余人;柴桑区公安局交管大队聚焦电动车治理,免费更换反光条,开展宣传教育,严查违法行为,服务群众130余人;庐山市公安局交管大队联合庐山公路分中心安装智能雾灯系统,有效提高低能见度气象条件下的可视距离。这些举措不仅体现了交管部门的主动作为和用心服务,更通过科技赋能和源头治理,有效降低了交通事故风险。

彭泽 帮扶社区矫正人员

本报彭泽讯(通讯员毛晓莉)为提升社区矫正人员的交通安全意识,有效遏制酒驾醉驾等交通违法行为,近日,彭泽县公安局交管大队联合县司法局,以《中华人民共和国道路交通安全法》实施20周年为契机,举办了一场针对社区矫正人员的交通安全宣传活动。

活动中,民警针对社区矫正人员的实际情况,重点讲解酒驾醉驾的认定、处罚力度和标准,并结合近期辖区发生的典型交通事故案例,着重分析酒驾醉驾、毒驾、超速、超员等违法犯罪行为的危害性及处罚措施。同时,带领社区矫正对象观看了道路交通安全警示教育片,让其直观感受交通事故的惨痛教训,深刻认识到交通违法行为的严重后果。

此次活动进一步深化了社区矫正对象对交通肇事罪和危险驾驶罪的认识,使社区矫正人员深入了解了道路交通安全法律法规知识,提高遵守交通安全法规的自觉性。

九江市政协防汛抢险显担当

本报九江讯(全媒体记者唐文曦 通讯员梅渭萍)6月18日以来,九江市出现了今年以来最强的降水天气过程,导致多地内涝严重,防汛形势异常严峻,抢险任务刻不容缓。九江市政协系统迅速响应,全员动员,以实际行动展现政协委员的责任与担当。

在防汛关键时刻,市政协主席占勇来到挂点的湖口县,检查防汛救灾物资储备、人员值班值守、隐患排查等工作情况。市政协机关组织党员干部来到位于九江经开区新开河东堤的责任堤段,进行值班值守,巡查查险。市政协驻湖口县舜德乡的驻村工作队因时而动,主动请战,就地转为防汛突击队,第一时间与村“两委”干部投身于防汛一线,参与巡查查险、24小时值班值守、下村入户检查等工作,成为防汛抢险一线的坚强骨干力量。

在防汛一线,政协委员挺身而出,成为坚实的防线。政协委员代林海不顾个人安危,勇救落水妇女;在市融媒体中心工作的胡菁委员利用媒体优势,实时传递汛情;徐腊姣委员连续奋战,确保堤段安全。他们的故事,是政协人闻“汛”而动、向险而行的生动写照。

湖口县舜德乡高桥村徐万洞村小组因洪水围困成为孤岛,湖口县政协迅速行动,筹集物资,为被困群众送去温暖与希望。彭泽县政协聚焦芙蓉农场,发动委员贡献智慧与力量,共同织密防汛“防护网”。此外,都昌县、

濂溪区、柴桑区、修水县、武宁县等地的政协领导也以身作则,靠前指挥,带领全体政协委员开展防汛救灾工作,用实际行动诠释了政协人的责任与担当。

同心助力生产恢复

岳伟唯 彭思远

眼下,正是中稻插秧的农忙时节,在洪水退去的田地上,九江市柴桑区加紧中稻插秧作业,最大限度降低损失。

在涌泉乡黄洞村,水田中一派忙碌的插秧场景。“前些天的强降水,导致我们乡很多农田被淹,很多乡贤、民营企业家、侨胞等第一时间捐款捐物,还深入一线,参与清淤、抢修、疏通等工作。这几天洪水渐退,他们又请来农技人员深入田间地头,开展技术指导,并提供种子等农资,全乡上下形成了共同参与灾后自救的浓厚氛围。”该乡党委副书记熊巍说。

“下一步,我们将继续发挥统一战线的凝聚力,引导各成员发挥资源优势,广泛组织社会力量,有力、有序、有效进行生产恢复,彰显统一战线的责任担当。”柴桑区委统战部相关负责人介绍。

鄱阳湖生态科技城一亮点项目开工

本报九江讯(通讯员张芝涛、肖益伟)日前,由九江紫环科技发展有限公司投资建设的紫环科技气体膜分离技术生产研发项目,在九江市鄱阳湖生态科技城举行开工活动,紫环科技研发中心大楼同步开工建设。

经过20多年的发展,九江紫环科技发展有限公司从一个名不见经传、注册资金只有30万元的小企业,成长为我国气体膜行业的领军型企业,企业的碳捕集技术若成功产业化,有望在九江打造华中地区的碳排放

交易中心。

据悉,九江紫环科技发展有限公司紫环科技气体膜分离技术生产研发项目建成后,计划设立天津大学硕士点、天津大学博士后工作站,并与天津大学联合成立碳排放膜技术研究院。鄱阳湖生态科技城管委会企业服务部有关负责人介绍,该项目预计每年可实现营业收入8000万元,上缴税收不低于450万元,成为鄱阳湖生态科技城高质量发展的又一亮点项目。